

Секция «География»

География бедности в США

Киселева Мария Евгеньевна

Аспирант

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Географический факультет, Москва, Россия

E-mail: kiselevamaria@rambler.ru

Несмотря на то, что США является самой богатой и процветающей страной в мире, здесь существует значительная группа населения (15,1 %, 2010 г.), жизненный уровень которой не отвечает установленному стандарту по причине низкого дохода на душу населения.

Для определения границы бедности в США используется абсолютный подход, при котором устанавливается минимальный предел доходов населения, ниже которого наступает бедность. При оценке уровня нуждаемости к категории бедных причисляется население с доходами ниже официально установленного абсолютного минимума доходов, называемого чертой (или границей) бедности. Границы бедности в США рассчитываются для различных по размеру и составу семей (включая одиночек). Всего, в зависимости от количества детей и престарелых членов в семье, существует 48 границ бедности. Если общий доход семьи оказывается ниже, чем черта бедности, установленная для семьи данного типа, то семья (и все ее члены) считается бедной. Официальные границы бедности едины для всех географических регионов США, они ежегодно корректируются в зависимости от изменения индекса потребительских цен [2]. Однако при таких критериях определения границ бедности совершенно не учитываются региональные различия в уровне жизни населения.

Целью работы является выделение ареалов крайней бедности в США на основе сопоставления статистических данных о среднедушевых доходах с 1970 по 2010 годы. В данном исследовании важно было выяснить, меняется ли география бедности по ходу времени, имеются ли в стране некие ареалы застойной бедности или же география бедности носит перемежающийся характер. Для исследования было взято приблизительно по 400 графств США с наименьшим душевым доходом за 1970, 1980, 1990, 2000 и 2010 годы. Источником для исследования послужила статистическая база данных по душевым доходам Бюро переписи населения США [3]. Далее были сопоставлены графства на каждую дату и на основе этих данных составлена комплексная картосхема, показывающая, какие графства входили в список беднейших 1, 2, 3, 4 или 5 раз. Такой метод исследования позволяет понять, существуют ли в США зоны застойной бедности, статична ли география бедности или она имеет динамичный характер, концентрируется ли бедность в пределах одних и тех же графств или расплывается.

Проведенное исследование показало, что на территории США можно выделить 6 устойчивых ареалов бедности, которые в основном расположены на Юге (это Юго-Западный Техас, Пограничный Юг (Кентукки), долина Миссисипи и Озарки). На западе это два района – район «Четырех углов» и Дакоты [1]. Причины бедности в выделенных зонах различны, но чаще всего они имеют либо этнический характер, либо объясняются географической изоляцией регионов.

Литература

Конференция «Ломоносов 2012»

1. Смирнягин Л.В. Районы США: портрет современной Америки. М., «Мысль», 1989.
2. United States Bureau of Labour Statistics: <http://www.bls.gov>
3. United States Census Bureau: <http://www.census.gov>